Cokgenlerin i¢ Agilari Toplami, Dis Agilari Toplami

1)
ic ve dis acilarinin élciileri toplami 900° olan ¢okgen
kac kenarlidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

¢OzuMm:

Tiim cokgenlerin dis acilari toplami 360° tir.
O halde bu cokgenin ic acilari toplami:

900 —-360 = 540° dir.

Bir cokgenin i¢ acilari toplami (n—2).180
formili ile bulunur. Buna gore;
(n—2).180="540

(n—2).180 = 546"
n-2=3

n=>5 bulunur. Cevap: C

2)
i¢ acilarindan Ggliniin toplami 300° olan bir cokgenin
diger i¢ acilarinin her biri 165 er derece ise, bu ¢ok-

genin kenar sayisi kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

¢OzUMm:

Bir cokgenin i¢ acilari toplami (n—2).180 formdli ile
bulunur. Buna gore;

300+(n—3).165=(n—2).180

300 +165n—495=180n-360
165n—-195=180n—-360

360-195=180n—-165n

165n=15n = n=11 kenarhdir. Cevap: B

3)
Bir cokgenin ardisik 3 i¢ agisi 120 derece ve diger

tim i¢ agilan 170 derecedir. Bu cokgenin kenar sa-
yisi kactir?

A)12  B)15 ) 17 D) 18 E) 21

¢OzUMm:
n kenarli bir cokgenin i¢ agilar toplami (n—2).180 dir.
Buna gore;
3.120+(n-3).170=(n—-2).180

360+170n—-510=180n-360

170n-150=180n- 360
210=10n
n=21 buluruz. Cevap: E

4)
Bir dis agisinin 6l¢list 20°0lan dizglin ¢okgenin bir
kenar uzunlugu 5 cm olduguna gére cokgenin gevre

uzunlugu kag cm dir?

A) 90 B) 100 C) 120 D) 150 E) 180

¢OzUMm:
Bir cokgenin dis agilari toplami 360° dir.

360
Buna gore; kenar saym:E:lS dir.

Cevre=18.5 =90 cm buluruz. Cevap: A

5)

Bir i¢ acisinin 6l¢lisli 150°0lan diizglin cokgen kag
kenarhdir?

A)9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
cOozim:

Bir dig agisi=180-150=30 derecedir.
360
Kenar say|5|:¥:12 buluruz. Cevap: C

6)
Diizglin bir onikigenin bir i¢ acisi, bir dig acisinin kag

katidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
¢OzUMm:
Bir dis ag|5|=@:30° dir.
12
Bir i¢ acisi=180—-30=150° dir.

1
O halde, %=5 katidir. Cevap: D
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